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Moderní bezplatné vysokonákladové noviny pro volný čas

Mgr. Romana Žatecká 
Absolventka Fakulty žurnalistiky Univerzity Karlovy v Praze. Od 10. listopadu 2014 
starostka města Česká Lípa. Za sebou má žurnalistickou praxi v MF Dnes a Zeměděl-
ských novinách, na portálu www.ordinace.cz, Odboru kanceláře hejtmana Ústeckého 
kraje a ředitelky PR Pears Health Cyber. Mgr. Romana Žatecká je zastupitelkou Libe-
reckého kraje a mandát bude v říjnových volbách obhajovat.

Umíme řešit problémy lidí
Názor občanů nás zajímá, chceme a umíme řešit jejich problémy. Tak shrnula dva roky práce pro občany starost-
ka města Česká Lípa Romana Žatecká. A tak se v říjnu budou moci Českolipané přímo podílet na rozhodování 
o výdajích z městské kasy, pokud ve veřejné anketě sdělí, jak silně je zajímají jednotlivé investiční záměry měs-
ta nad 50 milionů korun.

Â Jak stanovíte pořadí realizace in-
vestičních záměrů?
Koho potkám, ten má představu o tom, 
co určitě musíme teď hned ve městě 
začít opravovat, stavět nebo řešit. Kul-
turní dům, knihovnu, divadlo, Škrou-
povo náměstí, chodníky, sídliště, par-
koviště, bazén... Hned to ale všechno 
najednou nejde, je třeba projektovat, 
soutěžit, plánovat fi nance i čas. Důleži-
tost každé akce se také těžko určuje od 
stolu – začneme s rekonstrukcí Crysta-
lu, který ji už viditelně potřebuje, ne-
bo dáme přednost rekonstrukci Škrou-
pova náměstí, ze kterého by mohl být 
mnohem důstojnější prostor, než je 
dnes? A co knihovna, která už nestačí 
ani době, ani potřebám lidí, kteří se zde 
chtějí scházet? A když nakousneme di-
vadlo, hned je tu otázka, zda opravo-
vat staré, nebo postavit rovnou nové. 
Chceme mít vliv na stav zdejší nemoc-
nice a kvalitu její péče pro nás, Česko-
lipany? To jsou tak zásadní otázky, že 
je fér dát slovo lidem a nechat je vyslo-
vit, do čeho tedy investovat jejich pení-
ze nejdřív a co může ještě počkat. Už 
se v minulosti vyhodilo hodně peněz – 
stavělo se divadlo a nikdy se nepostavi-
lo, rekonstruovalo se koupaliště v Dubi-
ci a stále se není kde koupat. Pomníčků 
a nedotažených projektů máme v Čes-
ké Lípě hodně, za několik desítek milio-
nů korun, teď už ale je čas kopnout do 
země a anketa ukáže, čím začít. Ostat-
ně jsme tady pro lidi a jejich potřeba-
mi se řídíme.  
Â Na poslední chvíli byla do ankety 
zařazena i otázka majetkového vstu-
pu města do nemocnice s poliklini-
kou. Je podle vás důležité, aby město 
vlastnilo část nemocnice? 
Na tom se po více než roce jednání ne-
dohodli ani sami zastupitelé a proto-
že tahle otázka je v prostoru veřejného 
mínění relativně nová, bude zajímavé 
vědět, co si myslí ti, kterým poskytu-
je zdravotní péči. Po více než rok trvají-
cí diskusi s Libereckým krajem a zkuše-
nosti, jak se kraj jako vlastník o ni sta-
rá, si myslím, že politické rozhodování 
v této věci je třeba opřít o to, jak ji vlast-
ně vidí nebo nevidí občané ve městě – 
ti v nemocnici pracují a ti zdravotní pé-
či konzumují. Rozhodovat podle toho, 
co chce kraj, vlastník nebo co si někdo 
individuálně myslí při tak velké inves-
tici by byla jen osobní hra s veřejný-
mi penězi a tu my nehrajeme. Už lo-
ni jsme jasně řekli, že chceme být tako-
vým vlastníkem, který bude mít silné 
slovo v rozhodování, jak bude nemoc-
nice na jeho území fungovat. Pro Libe-

recký kraj je to stále Popelka, význam-
né investice váže jen na libereckou 
krajskou nemocnici a její rozvoj. Ome-
zování péče v českolipské Popelce, byť 
třeba jen dočasně, a úbytky odborné-
ho personálu jsou jasným signálem, že 
nemocnice v našem městě není v dob-
ré kondici. Dostali jsme od kraje nabíd-
ku koupit za 161 milionů 49procentní 
majetkový podíl. Na první pohled láka-
vé, ale pořád je to menší počet hlasů 
při rozhodování a za velké peníze.
Â Několikrát jste zmínila, že často 
mluvíte s občany města. Jaké k nim 
máte cesty, abyste vyslechla všechno, 
co potřebují? 
Docela obyčejné – mail, poštu, osobní 
schůzky, návštěvy. Většina podnětů se 
týká pořádku ve městě, údržby zeleně. 
Tady je veřejnost kontrolorem toho, jak 
fi rmy, které získaly veřejnou zakázku, 
pracují. I když jejich práci úředníci rad-
nice průběžně kontrolují, nemohou být 
všude. Sáhli jsme i pro online nástroje, 
takže občané mohou k individuálním 
podnětům využívat mobily a interne-
tovou aplikaci a mohou kdykoliv nahlá-
sit jakoukoliv závadu na městském ma-
jetku, vyfotit stav, poslat souřadnice. 
Už v ní máme sedm stovek vyřešených 
podnětů. A často užíváme i interneto-
vé ankety, když si potřebujeme rychle 
ověřit názor veřejnosti. Směju se, když 
se v médiích dočtu názory, že se ptá-
me lidí, protože neumíme rozhodnout 
– jsou to hloupé argumenty, protože 
když politik – lidmi zvolený zastupitel 
– nechce slyšet a mluvit s lidmi o tom, 
co pro ně chce udělat, pak nezastupuje 
zájmy lidí, ale jen svoje vlastní. 
Â Vedení města se na podzim 2014 
změnilo od základu, nyní jste už té-
měř v polovině volebního období. Co 
se ještě změnilo?
Hlavně tempo, a to jak v rozhodová-
ní, tak v realizaci toho, co lidé ve měs-
tě chtějí. Na některé projekty jsme na-
vázali, takže pokračujeme například 
v zateplování škol, ale zároveň chce-
me maximálně využít dotace z EU na 
vybudování odborných učeben, ko-
nektivitu a související bezbariérovost 
ve školách. Zahajujeme přestavbu 
dalšího pavilonu pro výuku zdravot-
ně handicapovaných dětí v ZŠ Jižní. 
V těchto projektech navazujeme na 
své předchůdce, jen významně rych-
leji. V čem ale naopak pokračovat ne-
chceme, to je přešlapování kolem léta 
omílané nemožnosti venkovního kou-
pání v našem městě – projekt na nový 
venkovní bazén se proto už připravu-
je, vyroste prakticky v centru města, 

v bezprostřední blízkosti Sportareálu, 
kde je zimní stadion s krytým bazé-
nem a k vytápění tam využíváme ko-
generační jednotku. Na tu potom na-
pojíme i nový venkovní bazén, takže 
se lidé budou koupat v ohřívané vodě 
klidně už v květnu nebo na konci zá-
ří. Navíc tak vytvoříme nejenom tech-
nicky, ale také personálně propojený 
komplex, což přinese další provozní 
výhody pro chod nového městského 
sportovního zařízení. 
Â Tak velké plány ale žádají velké pe-
níze. Má je město Česká Lípa? 
Jsme dobří hospodáři, celé dva ro-
ky hospodaříme s městským rozpoč-
tem úsporně a v investičním fondu už 
jsme si naspořili bezmála 224 milionů 
korun. To je o asi 100 milionů víc, než 
když jsme ho po volbách v roce 2014 
přebírali. Jediné dva úvěry, které měs-
to splácí, jsou úvěry z minulosti spoje-
né se stavbou víceúčelové haly a byto-
vým družstvem Lada.
Â Horkým tématem v České Lípě byla 
svého času městská policie. Jaký byl 
hlavní cíl její reorganizace?
Změnit městskou policii, aby tady byla 
pro lidi a jejich bezpečnost. Modernizo-
vali jsme už skoro předpotopní kame-
rový systém, strážníci se dnes aktivně 
věnují prevenci, ať už zvláštními akce-
mi, nebo na dětském dopravním hřišti. 
Také o přednášky na školách, mezi se-
niory a dalšími ohroženými skupinami 
je obrovský zájem, v poště mám řadu 
děkovných dopisů. Jejich práce v uli-
cích města není jednoduchá, ale cením 
si toho, že tenhle úkol dokázali vzít za 
správný konec a dnes se vztah občanů 
ke strážníkům hodně změnil k lepšímu. 
Obnovuje se důvěra, a tak je to správ-
ně. Teď je čeká víc komunikace i v no-
vě defi novaných okrscích, protože prá-
vě v nich se odehrává a řeší hodně běž-
ných problémů - od volně pobíhajících 
psů přes nepořádek, černé skládky, pro-
blémy v dopravě, rušení nočního klidu 
atd. Naši strážníci jsou u většiny pro-
blémů první a umí je řešit. 
Â Jak byste krátce charakterizovala 
svoji dosavadní práci na českolipské 
radnici?  
Slyšíme, řešíme a pomáháme. Umí-
me řešit problémy lidí a jejich názor 
nás zajímá. Bez ohledu na to, jaký po-
litický dres každý z nás navléká. Proto-
že práce zastupitele není o tom, jak to 
kdo komu slovně natře nebo jakou špí-
nu si vykonstruuje, ale co kdo konkrét-
ního udělá pro své spoluobčany, jak jim 
pomůže. Žádná věda v tom není. 

Text: Metropol, foto: archiv
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Otevírací doba:

od 900 do 1700 hodin

Vstupné/p edprodej:
B žné vstupné 135 / 90 K  
D chodci, d ti, studenti, ZTP 100 / 70 K  
Rodinné vstupné 300 / 200 K  
Držitelé ZTP-P a d ti do 120 cm zdarma
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Spole nost STROM PRAHA a.s. 
je výhradním distributorem 
zem d lské, zahradní, 
komunální a golfové techniky 
John Deere pro R.
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V Litoměřicích připravují už 40. ročník výstavy zahrada Čech. Jednatele 
společnosti Lukase Wünsche jsme se zeptali...

Zahrada Čech letos slaví 40. narozeniny a zve k návštěvě

Stále více turistů přijíždí na ná-
vštěvu do Libereckého kraje. Při-
bývá zahraničních i tuzemských 
hostů, kteří představují téměř 
80% návštěvníků kraje. Vyply-
nulo to z aktuálních údajů Čes-
kého statistického úřadu.

V hromadných ubytovacích zařízeních 
v Libereckém kraji se ve 2. čtvrtletí 
2016 ubytovalo celkem 183 223 hostů, 
tedy o 3 % více než ve stejném obdo-
bí roku 2015. Dynamičtěji však ve sle-
dovaném období vzrostla návštěvnost 
zahraničních hostů, a to o 6,2 %. Po-
čet domácích turistů se zvýšil o 2,2%. 
Ze zahraničních návštěvníků (37 448), 
kteří v Libereckém kraji pobývali, se 
jednalo především o Němce (56, 8%), 
Poláky (12,2%), Slováky (6%) a Holan-
ďany (4,8%).

„ Jsme rádi, že se naše práce odrá-
ží na výsledcích návštěvnosti,“ ří-
ká Hana Maierová, statutární ná-
městkyně hejtmana pro resort 
cestovního ruchu, kultury a pa-
mátkové péče. „Neustále se snaží-
me zlepšovat způsob propagace, sle-
dovat trendy v komunikaci a rozví-
jet cestovní ruch v kraji. V letošním 
roce jsme se zaměřili na propagaci 
filmové turistiky a filmových míst, 
návštěvníkům jsme nabízeli a stá-
le nabízíme mapu filmových lokací, 
pracujeme i na online-verzi této ma-
py. Toto téma je samozřejmě vhodné 
pouze pro domácí turisty, pro ty za-
hraniční máme připravené nabídky 
z oblasti poznávací dovolené a ak-
tivní dovolené, nevyhýbáme se ani 
zážitkům a sklářství,“ dodává Ha-
na Maierová.

Do Libereckého kraje míří stále více turistů Město využije 
potenciál vězňů
Vězňové se naučí novým zvyk-
lostem a pracím, které třeba do-
posud neznali. 
„Ve spolupráci s věznicí vychází-
me ze zkušeností města Stráž pod 
Ralskem, které vězně zaměstnává 
při úklidu města. Jsem přesvědče-
na, že pracovní návyky a další zá-
jmová a výchovná činnost pomo-
hou při převýchově odsouzených. 
Mezi zaměstnavateli vězňů je ta-
ké několik fi rem z České Lípy. Od 
druhého srpnového týdne nastou-
pilo o víkendu na základě dohody 
města s věznicí pět odsouzených 
s dozorem na pět hodin denně na 
pletí keřových porostů na území 
města,“ sdělila starostka České 
Lípy Romana Žatecká.
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